

追求利潤 忽視公益 九成虧損

民營動物園成「動物監獄」

【本報訊】去年11月至今年2月底，遼寧省瀋陽森林野生動物園11隻東北虎因長期營養不良，導致免疫力下降而病死。然而，悲劇不僅存在於一座城市。全國野生動物園大多採取「政府招商，企業投資管理」的經營模式，實現盈利的卻寥寥無幾。大連森林動物園企劃部長周斌說，每年行業內都會交流生存經驗，「全國約90%的動物園都在虧損。」全國大部分動物園日子都過得不好，野生動物園變成了「動物監獄」。

據《新民晚報》15日報道，北京市生物多樣性保護研究中心副主任郭耕表示，民營企業辦動物園，追求利潤與保護動物很難兩全。「動物園過去屬於園林局，這幾年開放了，不少民營資本注入，出現越來越多弊端。許多動物受國家保護，但經營者是商人，追求利潤忽視公益性，形成了一個悖論。」為了改善經營，民營野生動物園紛紛採取提高門票、出租動物、減少口糧等辦法，與動物園公共產品的屬性背道而馳。

園方稱資金沒有到位

據瀋陽市野生動物保護管理站統計，園內動物數量近年來急劇下降，2000年開園時有61種1020隻，到今年2月8日，已下降到49種518隻。該動物園由原瀋陽動物園與一家民營企業合資，政府佔15%股份。由於離市區遠、門票貴等原因，經營不景氣。

自去年11月起，瀋陽市棋盤山管委會每天撥付1.5萬元給動物園，今年2月1日後，每天增加到1.8萬元。專用於餵養動物，應該能基本維持動物園的正常運轉。

老虎挨餓致死有先例

為什麼動物的食物仍如此匱乏？該動物園負責人武席將其歸咎於「民營」。他聲稱，每年老闆會拿錢去還債，償還欠薪，真正用在動物身上的投入，得不到保證。「2006年還發生過一次停園風波，當時老闆不想再承包，瀋陽市政府協調多次才解決。」



13日，兩名員工在關閉整修的瀋陽森林野生動物園東北虎放養區大門前，感到無限歎息
(新華社)

深圳虎寶寶徵得「狗奶媽」

【本報記者王一梅深圳十五日電】近日，深圳虎年首胎「五胞胎」虎寶寶的成長情況一直牽動着市民的心。深圳野生動物園今天為預防母虎不帶崽或奶水不足，面向社會徵集「預備狗奶媽」的消息經媒體報道後，還真有「狗奶媽」的主人打來電話。

今早，家住龍華的張先生聽說動物園要為虎寶寶徵集「預備狗奶媽」，專程開車將自己的愛犬送到深圳野生動物園。這是一隻剛剛生下13隻狗寶寶的聖伯納犬，名叫「妞妞」，體型特別大，身長約1.2米，身高約0.8米，體重80多公斤。經深圳野生動物園猛獸谷主管王其詢問觀察，這隻母狗奶水很充足，奶頭夠大，奶水也夠濃，非常溫順，在狗主人的指揮下，可以站立、握手、側臥、平躺等，很適合做虎寶寶的「奶媽」。張先生表示，如果虎寶寶需要，他將非常樂意將愛犬第一時間送到動物園。但王其說，這隻「狗奶媽」只夠兩隻虎寶寶吃奶，所以像這樣的「狗奶媽」至少要



徵集兩隻以上。
截至下午，已有八、九名市民致電動物園為他們的愛犬應徵「預備狗奶媽」。

初生節尾狐猴深園迎客

【本報記者王一梅深圳十五日電】深圳野生動物園一隻出生不久的節尾狐猴14日與遊人首次見面，節尾狐猴是世界瀕危動物。

在動物園小湖畔節尾狐猴館裡，記者看到了該隻小節尾狐猴寸步不離緊緊地貼在媽媽的身邊。守候在小節尾狐猴身旁的狐爸爸看到有人來了，害怕孩子受到傷害，他就急躁起來，東張西望，顯然提高了警惕。

據悉，該隻小節尾狐猴是2月13日出生，出生時體重只有150克左右，皮毛呈灰黑色。小節尾狐猴在狐媽媽一個多月的細心撫養下健康成長，目前體重大約為200克左右。一般情況，小節尾狐猴四個多月後才能間中短時間離開狐媽媽自由活動，五個多月後可以跟隨母親學習吃食物。目前，該隻小節尾狐猴身體狀況良好。

據了解，2008年9月，深圳野生動物園從上海野

拾荒童檢十萬元誤當假幣燒

拾金不昧

【本報訊】一名隨父進京的八歲小童在垃圾堆裡找鞭炮時，發現打包成捆的十萬元鈔票，小童以為是假幣點火焚燒了一部分，其父得知後，將錢上繳警方處理，一時成為京城茶餘飯後的佳話。

據《北京晨報》15日報道，13日下午，進京務工的河南籍人士徐成的八歲兒子徐奧迪，在租住的良鄉南關平房院內翻找廢紙盒，因為春節剛過去，小奧迪喜歡在廢紙盒堆中尋找未燃放的爆竹，回去後自己撕開把火藥倒出來引爆。

當天下午，小奧迪在他們租住大院的一個堆放廢紙盒的垃圾堆中，發現了一個紙袋裡有一捆錢，「這個袋子裡面有很多盒藥，我拎起來一倒，除了倒出來很多藥外，還有一個牛皮袋，我撕開一看，是一捆錢。」小奧迪隨後就將那個放錢的紙袋埋在院外的一個沙堆內。「我怕讓別人搶走。」但孩子只將這個事情告訴了胞兄。

將錢埋藏土堆或雜草

不久後，小奧迪的另外五個小夥伴都知道他撿到了錢，於是很好奇地前來參觀，幾個人把錢從沙堆裡挖了出來，並帶到附近一處小樹林裡。據小奧迪回憶，因為發現那捆在最外面的一沓是破角的，所以大家一致認定這捆錢就是假幣，六個人將邊角損壞的一沓錢燒掉，「估計得有二、三十張吧。」小奧迪的小夥伴說，剩下的錢，大家當成玩具平分了。隨後，六個孩子各自將錢埋到了小樹林的土堆或雜草裡。

由於當天是周末，徐成晚上下班回家，小奧迪把自己撿到十萬「假錢」的消息告訴父親，「我聽着這事不對。」徐成立即去找兒子埋藏的「假錢」，隨後，徐成又把幾個孩子叫了過來。跟他們說：「警察已經知道你們撿錢了，趕緊把錢交出來，要不警察會把你們抓去。」

經過徐成一嚇唬，孩子們紛紛把錢交了出來，可是把錢湊到一起，徐成發現只有六萬多。當時已經天黑了，徐成再次帶兒子回到小樹林，找遍小樹林又發現了二萬多元，一共9.5萬元，徐成天致電報警。

據報道，徐成有一輛三輪車，靠給裝修的拉沙料為生，每月只賺1000多塊錢。「我一輩子都沒見過這麼多錢，但不是自己的，不敢要，也不能要。」徐成說，經良鄉派出所核實，徐成父子上交的錢為真幣。目前，案件正在進一步調查中。

親兄弟為土地的生死決戰(中)

上文說到楚莊王聽到了反對的聲音。是誰反對呢？申公巫臣。

申公巫臣正顏厲色地提意見：領導您怎麼能這樣呢？這亡國之女身上帶着妖氣晦氣，娶她對楚國的稱霸大業很不利，對大王您個人也很不利！天下美女多的是，大王千金之軀，千萬不能被這個倒霉的女人壞了！還是遠離她為好。

楚莊王是個很能聽進去批評意見的好領導，把夏姬從懷裡推開了。

楚莊王拒絕了美女，應該說很有愛江山不愛美人的範兒。不過，夏姬這小美人在楚國攬動的波瀾還遠未結束呢。

楚國的主政大臣、當時任令尹的子反也是一個好色男人，實在愛死了這小美女，要把夏姬娶回去做老婆。

申公巫臣又正言規勸說：您是咱楚國的形象代表，是我們所有公務員的榜樣，怎麼能做這種事情呢？很不合適。

申公巫臣表面正人君子

令尹子反愛美女心裡癢癢，可是還能控制自己，覺得申公巫臣說的有道理，於是放棄了夏姬。

夏姬本是鄭國的女子，這楚莊王於是安排夏姬回鄭國定居。

後面的故事就有意思了：這申公巫臣有一次趁楚莊王派他出國外交的機會，偷偷到鄭國去拐帶了夏姬，跑到晉國了。

這真是一—

一本正經勸別人，老謀深算為自身。

古今多少不要臉，就是這樣裝好人。

有的暴露了，有的還藏隱。

看看你身邊，你知誰的心？

你會說：原來申公巫臣是這麼一個貨色啊！

是啊，這種人表面正人君子，肚子裡卻裝滿了壞水。但是別小瞧了他，從這件事情可以看出他是個足智多謀的人，打仗尤其是他的長項。到了晉國，他的這個長處充分發揮出來了——當時楚國和晉國爭霸中原，晉國已經頂不住楚國來勢洶洶的進攻，不斷退縮了。申公巫臣在關鍵時刻起了重要作用。他先是幫助晉國抵禦北方狄人的入侵以穩定後方，然後又和兒子狐庸先後到吳國

去結盟，親自教吳軍使用戰車、布置箭陣和攻城之法，使晉吳形成對楚國的南北夾擊之勢。這樣一來，即使是當時最為強大的楚國也不能同時打贏兩場戰爭，顧東顧不西，顧南顧不北，疲於奔命。

雍子重整晉軍勇奪彭城

你不禁要問：怎麼說楚國也是祖國啊，申公巫臣怎麼能對楚國這麼恨呢？

原來，他把夏姬拐帶走後，匆忙中只帶了自己的小兒子狐庸。楚國令尹子反得知此消息後非常憤怒，鼓動楚莊王把申公巫臣的家人全殺光了。申公巫臣當然恨楚國了。

申公巫臣為晉國立了大功，所以晉國才把邢邑封給他。他死後，封地就由狐庸繼承。

那麼雍子是怎麼回事？

雍子是先於申公巫臣來到晉國的。申公巫臣大概家裡妻妾多，生的孩子也多，雍子和他的母親在家族裡頗受排擠，甚至遭到欺壓和讒言陷害，他們一肚子冤屈無處訴說，楚國君和掌權的貴族都不幫助解決，雍子十分怨恨，聽說晉國用人重視能力，就逃了出來。

雍子雖然在申公巫臣家族裡受到排擠，但是



同父親兄弟，爭地拚了命 (吳曄 繪)

他卻是獲得父親遺傳基因最多的傢伙，在晉楚彭城戰役中，晉軍被楚軍困住，到了無路可走、必敗無疑的緊要關頭，雍子以自己的親軍組織敢死隊，巧妙布陣，擊敗了一路楚軍，又在陣前重整晉軍，勇奪彭城，並指揮軍隊一路追殺楚軍，收復了叛晉歸楚的一些小國家，為晉國立下大功！晉厲公非常欣賞這個傢伙，封賞他畜邑的土地，還任用他為自己的謀士。

就這樣，都是從楚國來，還是親父子、兄弟的關係，互相之間卻有那麼深的仇恨。

關鍵是，又都對楚國有那麼深的仇恨！

(連載一二八)